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$ nyerészkedési vágy 
nem ismer határokat:. Addig, mig lehe
tett, az élelmi cikkekre vetette rá ma
gát minden ravaszságával és lelkiismeret
lenségével. Amióta azonban különféle 
rendelkezések úgy kezdik körülbástyázni 
a nemzet fenmaradását biztositó élelmi
cikkeket, hogy azoknak tüskéi megseb- 
zik a könnyű meggazdagodás után va
kon törtetőket, azóta a spekuláció, uj, 
eddig érintetlen területet iparkodik sze
rezni. Az utóbbi időben mindsürübben 
fordulnak elő esetek, hogy nagyobb 
cégek, rövid nton egyben túladnak 
készletükön s bezárják üzleteiket. Ügy
nökök járnak szerte az országban s 
szedik össze a cégek készleteit az ing
gallértól a kötőtűig.

A cél nyilvánvaló, összekaparjam az 
ipari és kereskedelmi cikkeket s azután 
diktálni az árakat. A spekuláció finom 
orra máris megsejtette, mi készül hiva
talos helyén. A panasz ugyanis oly 
általános az egész országban az ipari 
és kereskedelmi cikkek árának rohamos 
emelkedése ellen, hogy a panasz eljutott 
illetékes helyre is. Illetékes helyen pe
dig máris tanácskozások folynak, mi
ként lehetne erős kézzel belenyúlni 
ebbe a darázsfészekbe is.

Ezt sejette meg a spekuláció s már 
jó előre akcióba lépett. Minden erejé
vel rávetette magát az uj területre, 
amely hangos a vásári zsivajtól. Úgy 
áll a dolog, ha az illetékes hatóságok 
nem sietnek, már letarolt területet ta
lálnak.

Sietni kell tehát a hatóságoknak. Az 
ármaximálás fontos. De ennél fontosabb, 
hogy az ipari és kereskedelmi cikke
ket ne tüntethessék el s különösen ne 
vigyék át Ausztriába, mint arról már 
hallottunk. Az említett cikkekben amúgy 
sem bővelkedhetünk A háboru paran
csoló szüksége szűkre szabta az elő 
állítást, mint ahogy szükebhre szabta 
a vásárlást is, amelyet lassan-lassan 
sehogyse tud kielégíteni a leredukáló
dott produkció.

Ép ezért égetően szükséges, hogy a 
hatóság ezt is vegye figyelembe. El 
kellene tiltani, hogy ügynökök egész 

készleteket összevásároljanak s nélkülö
zésnek tegyenek ki egyes városokat. ■ 
Amilyen nagy szükség van élelmicikkekre, 
ép úgy szükségünk van ipari és keres
kedelmi cikkekre is. Valamilyen módot 
kell találni arra, hogy a spekuláció ezen 
a téren is ne teremthessen olyan álla
potokat, mint az élelmezés terén.

I la másként nem megy, össze kell 
Íratni az összes városok ipari és keres
kedelmi cikk készleteit s elrendelni, hogy 

1 azokat csak abban az esetben szabad 
elszállítani, ha arra siükség van. Bár
milyen himes tojás is legyen ez a kér
dés, a világháború parancsoló szüksége 
elég ok arra, hogy ne simogató kézzel 
nyúljanak feléje. — Különösen akkor 
nem, ha azt a himes tojást a spekuláció 
durva keze szorítja.

leányok a felsőbb iskolába
A leányok jövőjét illetőleg mindenki 

által nagyon jól ismert és egész helyesen 
megítélt állapotokat idézett föl a már 
negyedik éve tartó világháború. Mindegyre 
kevesebbek és mindegyre megindokolat- 
lanabbak azok a kilátások, hogy jó ideig 
minden leány a családi tűzhelynél találja 
fel élte hivatását és megélhetése föltételeit.

Hatszázezer magyar halottat — fiatal 
férfihalottat — nem könnyű pótolni. Ezt 
tudjuk mindannyian és legjobban a szülők. 
A szomorú statisztikával számolunk, szá
molni akarunk és ennek következtében 
a feminizmus legforróbb születése napján 
nem foglalkoztunk oly melegen és annyi 
jóakaró megértéssel a leány, illetve a nő
kérdéssel, mint ahogy azt egyesek manap
ság tervezik. Hiszen minden szülő, min
den gyám, aki talán anyagi megerőltetés
sel is leánygyermekét az iskolába igyek
szik adni: a nőkérdés megoldásán fá
radozik.

De éppen azért nincs megoldva ez a 
legnyitottabb kérdés, mert csak egyesek 
foglalkoznak vele, nem pedig a társadalom 
és még kevésbé a törvényhozás Mihelyt 
egy kérdés a nemzet életébe vágóan fon
tossá növi ki magát, mihelyt egy ország 
lakosainak ilyen nagy zöméről van szó, 
akkor a kérdést már a törvényhozó hata
lomnak kell a kezébe venni, mert az 
egyesek, sőt az egész társadalom és kevés 
már ahhoz, hogy azt a kérdést jól és 
helyesen megoldja. Egyrészt az eszközök 
hiányzanak kezükből, másrészt félni lehet, 
hogy az érdekelt felek a megijedt emberek 

sietségével egymáson tolongva és egymás 
rovására fogják keresni a nagy bajra a 
vélt legjobb orvosságot.

Ez a sietség, ez a kapkodás, ez a terv
nélküliség látszik a leányok szüleinek, 
gondozóinak eljárásában, amikor ez idén 
is tolongtak az iskolák előtt leány gyer
mekeikkel. Minden leány nem lehet taní
tónő, tanárnő vagy hivatalnoknő. Még 
nagyon sok más kenyérkereseti pálya volna 
a leányok, hadiözvegyek, leányárvák szá
mára, amelynek betöltése az állam életé
nek is hatalmasabb fellendítője volna, 
mint a férfi szellemi proletárok mellett 
egy esetleg kifejlődő női szellemi proletár 
osztály. A polgári, kereskedelmi, gimná
ziumi és egyetemi végzettség mellett, mint 
jó kenyérkeresethez vezetnének a vegyész- 
segédi tanfolyam, intézeti házvezetői tan
folyam, felsőruha varrás, fehérruha varrás, 
géphimzés, gépkötés, müvirágkészités, ka- 
lapkészités, női füzőkészités, női haj fésü
lés és manikűr^ virágkertészet, bolgárker
tészet, baromfitenyésztés, méhészet, fény
képezés, gyönge és erősáramú villanysze
relés, elárusitónői tanfolyam, sőt még a 
mozigépkezelői állás is. Epén most olva
sunk egy felhívást, mely szerint az Orszá
gos Népoktato Egyesület mindezen ke
nyérkereseti tanfolyamokat ingyen tartja 
fenn, sőt. hogy a szegénysorsuakat még 
tanulmányi segélyben is hajlandó részesí
teni. Beiratkozni e hó végéig lehet.

Az egyesek, a társadalom akkor viszi 
közelebb a megoldáshoz a női kérdést, 
hogyha nemcsak az értelmiségi pályákra 
nevel, hanem az itt felemlített praktikus 
kenyérkereseti forrásokat is felhasználva, 
egyenletes elosztást létesít a nők és a női 
pályán működők között.

Az államnak pedig az ilyenképen állás
hoz jutott leányokról ha szükséges, anya
gilag is kell gondoskodni, de főleg az 
által, hogy a városokban női otthonokat 
állítana fel, mert e nélkül a nőkérdés, bár 
mennyi iskolával, oklevéllel és tanfolyam
mal sem lenne véglegesen megoldva.

__ M- B.

— Kofák garázdálkodása a piacon. Az 
utóbbi időben a vidéki kofák is mindsü
rübben látogatják piacunkat s különösen 
most a szilvaszezon idején jelentkeznek 
szép számban és már jókor reggel sorba 
járják az eladókat és akivel meg tudnak 
egyezni, azt nyomban le is foglalózzák. 
Éber esendőrségünk azonban sokszor raj
tuk üt, amikor aztán drágán fizetik meg 
a tizóra előtti, vagyis a tiltott időn belüli 
vásárlást. Szombaton a csendőrsóg néhány 
vidéki kofát ért tetten, amikor szilvát vá
sároltak, miközben úgy az eladókat vala
mint a kofákat a rendőrkapitányságnál 
feljelentette, ahol a kofákat példásan meg
büntették.
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Jlíáténapi országos vásár.
Vasárnap es héttőn zajlott le ti Máté- 

luipi nagi vásár. Szombaton reggel a borult 
ulő már-már azt a Intet keltette a hely
beli iparosokban os kereskedőkben, hot.'', 
ez a vásár csak „lutó“ vásár lesz, amely 
a nauv hetipiacok keretei kozott t"ü le
zajlani. Kellemesen csalódlak. \ asárnai 
reggelre derült, szép és meleg idő köszön
tötte a vásárba igyekező vidékieket. A 
nag\ tömegekben hullámzó kocsik zörgé
sétől hangos v*dt a vásártérre vezető út
vonal minden részt1. A közeli és távolabbi 
községek gazdálkodó népe igen sok szarvas
marhát hajtott fel. Sertést és lovat azon
ban annál kevesebbet. A vidéki és hely
beli iparosok már jók-.r reggel építették 
sátraikat, úgy hogy a nairy és kisvásártér. 
valamint a szomszédos utca részeket tel
jesen benépesítették az elárusítók.

A délelőtti órákban már csak úgy hul
lámzott a nép is. Vasárnap., dacára a 
cséplési es egyéb sürgős mezei munkák
nak mégis feltűnő sok vidéki gazdál
kodó fordult meg a vásáron. Kimondhat
juk, hogy a vásár első napja olyan 
élénk és népes volt, mint aminő ez az 
őszi nagy vásár különben szokott lenni. 
A háború képe ezen a vásáron is meg
látszott. Most is a legnagyobb elevenség 
és vásárlási kedv inkább ott volt látható, 
ahol női piperéket, csipkéket, női ruha
kelméket. vagy fehérnemüeket árultak. 
Az eladók nem győzték kiszolgálni a ve
vőket. Igy volt ez a városi boltokban is. 
de különösen feltűnően hullámzott az 
asszonynép a ről’ös üzletekben. Nem egy 
közönséges ruhás sőt, mezetlábos paraszt
asszony selyem vagy más finom ruha
kelmével fölpakolva tért ki a rőfös üzlet
ből. A paraszt előtt nincs a pénznek 
értéke, innen magyarázható, hogy eladásra 
kerülő cikkeiért széditően magas árat kér 
és viszont amit vesz, szintén magas áron 
hajlandó megfizetni, még akkor is, ha 
arra nincs feliétien szüksége. Máskor még 
a jómódé gazda is, ha ilyenkor bejött a 
városba és betört valamelyik korcsmába, 
rendszerint a saját tarisznyájából hozott 
hazai élelmicikkből falatozott és a korcs
mában csupán azért tért be. hogy egy-két 
pohár bort elfogyasszon. Az pedig, aki 
egy pörköltet evett, már valóban vagyonos 
gazda volt. Most azonban a gazdag szál
lodában száll meg. A szegényebb pedig, 
— ha ugyan ilyen is van — ö—6 koronás 
ebédet eszik.

A szabó, a csizmadia, a paptiesos, a 
cipész tudná csak megmondani, hogy 
régebben a fukarságig takarékos és al
kudni is szerető paraszt, milyen gavallér 
módon fizető velővé váll. Ezeknek nem 
kell a fatalpu cipő, mert bőven jut még 
csizmára is.

Az állatvásár is igen élénk volt. Az 
árak némi esése folytán a nagy kínálat 

mellett a kereslet is nagy volt. Ezúttal is 
a had vezetőség volt a legjobb vevő, nem
csak azért, mert olyan árakat fizetett, 
amelyekkel a gazdák teljesen meg voltak 
elégedve, lomom azért is. mert elég szép 
száma szarvasmarhát vásároltak össze. A 
hadvezetőség kiküldöttjei a megvásárolt 
marhákat még az este elszállították I inó- 
járásra és t ‘sürgőre.

Hétfőn délelőtt a vidéki, délután a hely
beli elárusítók is összepakoltak és haza 
mentek, estefelé már csak a korhinta és 

■ egy-két üresen marad bódé figyelmeztette 
az arra járókat a lezajlott vásárra.

gajok a tengeri körül.
Ami a búzánál annyi zavart, visszaélést 

és oktalan kárt okozott, a tengerinél meg
ismétlődik. belső helyről ismét késnék a 
rendeletek. A gazdaközönség tanácstalanul 
áll a felhalmozott tengerimenni iségével 
szemben és a helyi hatóságok semmilele 

i direktívákat nem adhatnak, nehogy a ké- 
; sőbbi rendeletek ellenkező intézkedései 

esetén alaptalan ódiumnak és kártérítési 
kötelezettségnek tegyék ki magukat.

A Bács-Bogrog vármegye alispáni je
lentése a következőkben számol be az 
ebből eredhető károkról:

Az idei termésből származó tengerire 
vonatkozólag mindeddig rendelet nem ér
kezett. Ezzel szemben az idei nagy szá
razság és szokatlan meleg következtében 
a tengeri korábban ért be, mint máskor. 
Ennek az a következménye, hogy a ten
gerit sokhelyt már javában törik és igy 
kézalatt horribilis árakon árusítják. Erre 
való tekintetlel sürgős fel terjesztést fogok 
intézni a földmüvelésügy miniszter úrhoz, 
hogy a tengeriforgalmat szabályozza, mivel 

i utóbb nagy hiányok fognak mutatkozni a 
várt termésben s ezt a hiányt a kormány 
a becsületes gazdákon fogja keresni.

1 )r. Szabovlyevits 1 tusán vármegyei 
főjegyző már távirati felterjesztést is tett, 
melyben ideiglenesen is utasításokat kért 
a tekintetben, lehet-e egyáltalában kuko
ricára szállítási igazolványt kiadni, lehet-e 
szabadon adás-vételi ügyleteket kötni és a 
maximális ár tekintetében, mert a tengeri 
maximális ára csak az 1910. évi és az
előtti termésekre vonatkozott.

Behívják az alkalmatlanokat. A had
sereg utánpótlásának biztosítására a mi
niszter rendelete szerint az alkalmatlano
kat könnyű szolgálattél el re behívják. A 
miniszter egy későbbi rendelkezése alap
ján az 1879 1897. évfolyamban születelt
népfelkelésre kötelezett alkalmatlanok be
hívása már október hónapban meg fog 
történni.

ecibee:.
— Közgyűlés. .A város törvényhatósága 

f. hó 27-én, délután 4 órakor rendes köz
gyűlést tart Jakabíly Gyula főispán elnök
lete mellett. A közgyűlés tárgysorozatában 
szerepel többek közt a polgármester jelen
tése a közigazgatás állapotáról. Wekerle 
Sándor dr. m. kir. miniszterelnök értesí
tése az uj minisztérium kineveztetéséröl. 
Az 1915. 10. évi közüli zárszámadás és 
Kiéin Rezső biz. tag indítványa Buja 
városnak önálló képviselő választó kerü
letté való alakítása tárgyában.

Műkedvelő kabarét. Az itteni es. és 
kir. tartalékkórházak tisztikara a bajai 
hadiárvák és özvegyek javára 20 án, csü
törtökön este 8 órakor a Nemzeti Szálló 
nagytermében kabarét-rendez. A műked
velőkből alakult társaság oly; ügyes tagok
ból van összeállítva és a programúi oly 
változatos és művészi, hogy az előre is 
biztosítani fogja az est erkölcsi és anyagi 
sikerét.

— Uj szemle. A rendelet még nem je
lent meg, de hogy az 1890—1880. évi 
születésű népfölkelőkötelesek még ez év 
októberében sorozóbizottságok elé kerül
nek, — biztosra vehetjük.

— Gabonaátvételi bizottságok megala
kultak és e héten kezdik meg működé
sűket. Az átvételi bizottságok célja az, 
hogy minden fölösleges gabonát, amely a 
házi és gazdasági szükségleten felül a ter
melő birtokában van, lefoglalják, illetve 
megveszik a Haditermény Részvényvény• 
társaság részére, miáltal elejét akarják 
venni az eddig évente többször is előfor
duló rekvirálásnak. Ha a gazdák megértik 
a szükség szavát és hazafiui kötelességü
ket lelkiismeretesen fogják teljesíteni, úgy 
magukat megkímélik a rekvirálással járó 
kellemetlen zaklatástól és másrészt pedig 
a gabona lelkiismeretes beszolgáltatásával 
az ország közélelmezését nagyban meg
fogják könnyíteni.

— Katonanap-Baján. A G-ik honvéd 
gyalogezred folyó hó 2B-án, vasárnap 
katona-napot rendez Baján. A város főte
rét szegélyező utak mentén, végig a 
Sugovicza parton fognak állani az apró 
sátrak, azokban árusítanak majd mindent, 
ami jó, a város úrnői és leányai. Pezsgő, 
bor, sör, haboskávé, sóskifli, cigaretta, 
szivar és minden lesz kapható. Virágról 
és konfettiről is lesz gondoskodás. Este 
meg igazi művészi gárda fogja gyönyör
ködtetni a közönséget kabaré keretében. 
A kabaré a’Nemzeti Szálló dísztermében 
lesz, l’tána persze tánez reggelig. A ka 
tonazene csütörtök reggel érkezik meg, 
amely a bajainkat térzenével és sétahang
versennyel fogja néhány napig gyönyör
ködtetni. Péntek délután 4 órakor a 
bajai urinők és leányok értekezletet tar
tanak a katonanap rendezőségének fel

• Védjegy.

A világ lég drágább, de egyszersipind legjobb szivarkahiivelye

Vigyázat! Mg" Utánzatok vannak forgalomban. dSkfl Sodorni való papír ára 20 fillér.
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kórósén* a programúi megbeszélése végett, 
.legvek a kabaré előadásra kaphatók : 
Kollár Ágoston, Wagner Antal, Fischer 
Béla, Fischer Pál, Halász Béla kereske
dők üzleteiben és Lukács A. dohány
tőzsdéjében. Az értekezletei a városi szék
ház kis tanácstermében tartják meg.

A bőrkereskedőktői megvonták a 
bér árusítását.. A közönség már hosszabb 
idő óta panaszolja, hogy a cipő rém ma
gas árát nem képes megfizetni, mert a 
cipészek egy pár gyermekcipőért 120 K-t, 
a felnőtt ember részére pedig 150 K-t, sőt 
ennél többet is elkérnek. A cipészek a 
magas árat azzal igyekeznek magyarázni, 
hogy különösen a talpbőrért magas árat 
vesznek a bőrkereskedők. Az Ipartestület 
tevékeny elnökének a polgármester hat
hatós közbenjárására sikerült a bőrközpont
nál kieszközölni, hogy a cipészek bőrszük
ségletét nem a bőrkereskedőknek, hanem 
az Ipartestületnek fogja kiutalni. Ezután 
az Iparlestület vezetősége fogja a cipészek 
részére a bőrnek arányos szétosztását esz
közölni s ezáltal az esetleges visszaélésnek 
véget fog vetni. Az elsőfokú iparhatóság 
feladata lesz most, hogy a cipészekkel 
érintkezésbe lépve, köztük megegyezést 
teremtsen a cipő készítéséért követelhető 
legmagasabb árat illetőleg.

- A bajai vaauti állomáson az állomás 
főnökség elnézéséből eddigelé lehetetlen 
állapotok uralkodtak. A Bajára nappal be
érkezett vidéki kólák és árusok aznap 
elvégezvén a dolgukat, az est beálltával 
üres kosarakkal, de annál teltebb pénzes
tárcájukkal ellepték a vasúti állomás fo
lyosóit és várótermeit, ott éjszakai nyugo
vóra tértek és a vasúti állomást éjjeli 
menedékhellyé csapták fel. hogy onnét a 
hajnali és reggeli vonatokkal haza utaz
hassanak és ekként a szállodai vagy más 
megszállási költségeket megtakaríthassák. 
Minthogy a vidéki kofák a vasúti állomást 
(•zen meg nem engedhető eljárásukkal ren
deltetési céljától elvonták, sőt éjjeli tanyá- 
zásukkal az esti vonatokkal ideérkező és 
a hajnali, vagy reggeli vonatokkal ismét 
elutazó közönséget a várótermekből és a 
vasúti állomás folyosóiról kiszorították és 
ott lehetetlen állapotokat teremtettek, amik 
a közegészségügyet és már a közbiztonsá
got is veszélyeztették, a vasúti állomás 
főnök*' arra az erélyes intézkedés megté
telére határozta el magát, hogy a vidéki 
kofáknak megtiltotta, hogy a vasúti állo
mást éjszakai szállásul felhasználhassák 
és a vasúti állomást rendeltetési céljától 
elvonják. Az el- és átutazó közönség a 
vasúti állomásfőnöknek ezen intézkedését 
elismeréssel fogadja, miért is felette cso
dálkozunk, hogy a vasúti állomásfőnök 
üdvös intézsedését egyik vidéki laptársunk 
e héten kritika tárgyává tette.

Szerkesztői üzenet.
Érdeklődőnek — Helyben. A kérdéses rendeletet 

sem Jakabfy Gyula főispán, sem Wekerlc Sándor 
miniszterelnök, hanem Ugrón Gábor jelenlegi belügy
miniszter adta ki.

Főmunkatárs:

BO G 0 V 1CS BÉLA.

Hirdetmény.
A bajai in. kir. kertészsegéd iskola tele

pén mintegy 70—100 hektoliter must (eb
ből 5 6 hektoliler festésre alkalmas vörös) 
zári ajánlati versenytárgyaláson ti hekto- 
liiereiikint legtöbbet ígérőnek eladatik.

Az ajánlatokhoz 1000 K bánatpénz mel
léklendő s az ajánlatok az iskola vezető
ségéhez legkésőbben szeptember 25. nap
ján délelőtt 12 óráig beadandók.

Hordókról vevő tartozik gondoskodni s a 
mustot forratlan állapotban tartozik a te
lepről elszállítani. A szüretelést az iskola 
vezetősége végezteti és szeptember 27-én 
kezdi meg.

A zárt ajánlatok szeptember 25-én dél
után 3 órakor az esetleg megjelent aján
lattevők előtt fognak felbontatni és a ver
senytárgyalás eredménye ugyanakkor fog 
az ajánlattevőkkel közöltetni.

A kertészsegéd Iskola 
vezetősége.

20!) 1917. számhoz.

Faeladási hirdetmény.
A bátaszéki tereziánumi alap uradalom 

tulajdonához tartozó „B“ ü. o. vágássoro-
* zat 9., 10., 11. erdőrészleteiben (Pörpöly)
* 1918. évi, mintegy Í0. o. kát. holdnyi 

vágásterületen, nemkülönben „B“ fi. o. 111.
I vágássorozat 127. 130/b. erdőrészleteiben 
i (Szomfova) 1918. évi, mintegy 9., 10 kát. 
' holdnyi vágásterületen, valamint „0“ fi. o.
i 10. erdőrészletében (Buvat) 1918. évi, 
1 mintegy 15. o. kát. holdnyi vágásterületen 
j található 2043 m’-re s illetve 2883 m’-re 

becsült tölgy-, szil-, kőris-, nyár- és fíiz- 
faállománynak eladása iránt 1917. évi 
október hó 10-ik napján déli 12 órakor a 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz
térium IX. fi. osztályban (Budapest, V. 
Hold-utca 16. sz.) zárt ajánlati verseny 
fog tartatni.

A „B“ fi. o. I. vs., és a fi. o. 1918. 
évi vágása a középvizállás mellet hajóz
ható hollduna-ág partján, a „13" fi. o. ILI. 
vs. 1918. évi vágása pedig, ettől 2’5 km. 
távolságra van.

Az egy koronás bélyeggel és vágáson
ként külön jelzendő, de együvé felsorol
ható. „Ajánlat a bátaszéki „B“ fi. o. I. 
vágássorozat ,,B" fi. o. 111. vágássorozat 
és fi. o. 1918. évi vágására" cimii 
felirattal, valamint vágásonkint 2000 - 2000 
korona értékű bánatpénzzel ellátott aján
latban a beígért vételár hetükkel és szá
mokkal olvashatóan kiírandó és kijelen
tendő, hogy ajánlattevő a feltételeket is
meri és azoknak feltétlenül magát aláveti.

Az ajánlatok folyó évi október hó 10-ik 
napjának déli 11 óráig a vallás- és köz
oktatásügyi m. ki”, minisztérium segédhi
vatali főigazgatójánál (V., Hold-u. 16. sz.) 
nyújtandók be.
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uvos völgy i
PARKSZANATORIUM
KLIMATIKUS FIZIKÁLIS és DIÉTÁS gyógyintézet. 

Egyetlen klimatikus 
gyógyhely Bpesten 
Hidegkuli-ut 78. sz.

Bel- és idegbetegek 
részére vízgyógyinté- 
zettel Tel. 145-90. int.

Különösen tekintettel DIÉTÁS kezelésre.
Anyagcserebántalmak (cukor-, vese-, vérbajok, köszvény stb) 
valamint az összes gyomor-, bél-, és májbetegségekben, 
szív, és idegbajokban szenvedő betegek kezelésére. — Hízó-, 
fogyó és' Lakmann-kurák. — Szabadban való foglalkozás.

Később érkezett feltételektől eltérő táv
irati, vagy utóajánlatok figyelembe nem 
vétetnek.

A versenyzők közötti szabad választás, 
illetőleg a tett ajánlatok elfogadásának, 
vagy visszautasításának joga, tekintet nél
kül a beajánlott vételár összegére, a val
lás és közoktatásügyi in. kir. miniszter 
urnák tartatik fenn.

Részletes feltételek a minisztérium l.X. 
ügyosztályában és Bátaszéken az erdő
gondnokságnál megtekinthetők.

Az erdőgondnokság az eladás tárgyát 
képező vágásoknak a helyszínén való 
megtekintése iránt útbaigazítást ad.

Kelt Bálaszék 1910. augusztus 30-án.
A kir. közalapítványi 
erdőgondnokságátöl.

Emeleti

lakás kiadó
a Bajai Takarékpénztár főtéri bérházában.

Bukott közóDiskolai tanulok
érdekében forduljanak sürgősen

Zsoldos tanintézethez
Budapest, VII. Dohány-u. 84. szám. 
Ugyanott előkészítős magánvizagák- 
ra, osztály összevonással felelősség 
mellett. — A középiskola kivonatos 
tananyaga megrendelhető. — Ismer

tetőt killd az igazgatóság.

-

Pezsgődugót
használt, de nem töröttet, ve
szek 70 fillérért darabját, pa
lackdugót 15 K kg. utánvéttel. 
Előzetes tudakozódás szükség
telen Uj palackdugóért csak 
minta ellenében teszek leg- 
— magasabb árajánlatot. —

R0BIC8EK ADOLF
parafidugógyár

BUDAPEST, NEFELEJTS U. 15. SZ.
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16-Egy h: napra K 2 80.

Rákőezi-ut 54. szám.

árak :

Félévre K
Eiöflzetéi

Negyedévre K 8-

„Az Ujság“ kiadóhivatala Budapest, VII, kerület

A VÍim. h. aoru minden in

NAHLAF* OLVASÓINAK

X’:.V
í.

Nyomatott Kollár A. tnotorerőre berendezett könyvnyomdájában Baján.


